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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da
Bahia, realizada a 19 de agosto de 2014.

As quinze horas do dia dezenove do mês de agosto do ano dois mil e
quatorze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente
BERTOLlNO DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe.
Vendo que havia quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do
vereador FABRIcIO FONSECA LEMOS efetuar a Leitura da Bíblia Sagrada e
após a aprovação da Ata da sessão anterior,anunciou a LEITURA DO
EXPEDIENTE que constou do seguinte: Ofício datado de 18 de agosto,
assinado pelo vereador TACIO LIMA encaminhando para apreciação e votação
o Projeto de Lei na 27/2014, que "Institui e inclui no calendário oficial de
eventos do Municfpio de Va/ença, o Dia do Obreiro Universal'; Ofício datado de
18 de agosto, assinado pelo vereador TACIO LIMA, encaminhando para
apreciação e votação o Projeto de Lei 26/2014, que "Dispõe sobre o estfmulo
ao desenvolvimento cultural dos alunos da rede pública municipal de ensino";
Ofício datado de 15 de agosto, assinado pelo Diretor do SAAE Robenilson
Reis, encaminhando o balancete referente a julho/2014; Projeto de Lei na
14/2014, que "autoriza a celebração de convênios junto aos órgãos da esfera
federal, estadual e municipal, a fim de que a administração possa renovar
convênios e contratos e;;i andamento"; Proposição subscrita de autoria do
vereador MANOEL JESUS DOS SANTOS (BETÃO) propondo a aprovação de
uma Moção de Aplausos às assistentes sOCÍaisda Santa Casa de Valença;
Proposíção subscrita de áutoria do Edil TÁCIO LIMA propondo a aprovação de
uma Moção de Aplausos ao grupo cultural e artistico de'Hip Hop "Apologia a
Cristo"; e um Requerimento de convocação do Secretário de Infraestrutura;
Proposição subscrita de <'lutoriado vereador ANTÔNIO BARRETO propondo a
aprovação de uma Moção de Pesar as familiares do Sr. Eduardo Henrique
Accioly Campos, pelo seuf?llecimento; ProposiçãO subscrita de autoria do
vereador ANTONIO'BARRETO propondo a aprovação de duas Moções: 1. de
Pesar pelo falecimento' do Sr. Eduardo Henrique Accioly Campos; 2. de
Aplausos à Ordem dos Advogados do Brasil Subseção Valença, pelo evento
realizado nesta Casa em comemoração ao dia do advogado, no último dia 15
de agosto; Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o
PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais, franqueando a
palavra e utilizaram da mesma os seguintes vereadores: MANOEL VALTER
DOS SANTOS (Vavá) apresentou três Indicações Verbais: 1. Que a secretaria
competente conclua as óbras de melhoramentos no colégio do Candimba; 2.
Que a Secretaria de Estradas e Rodagens faça um planejamento a fim' de que,
a partir do mês de setembro, possa acelerar as obras de melhoramentos de
estradas na zona rural; 3. Que o setor de iluminação pública faça um
planejamento a fim de que possa promover a iluminação pública da zona rural
de forma mais completa e homogênea; BERTOLlNO DE JESUS apresentou
três Indicações Verbais: 1. Que a secretaria competente envide esforços a fim
de promover uma reforma'na feira livre, a qual está em uma sítuação terrível; 2.
Que a Secretaria de Estradas e Rodagemenvide esforços no sentido fazer o \
encascalhamento das ruas do Distrito de Guaibiin que ainda não receberam .
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de forma provisória (enquanto a Coelba não instala a iluminação do local), no
loteamento Argentina, no Distrito de Guaibim; FABRIcIO FONSECA LEMOS
apresentou três Indicações Verbais: 1.Que a ASTRAN tome providências junto
a alguns de seus marinheiros que estão desrespeitando a Lei, pois estão
navegando por dentro do rio Una com lanchas em alta velocidade, o que causa
perigosas ondas para as canoas de pescadores locais; 2. Que a Secretaria de
Infraestrutura promova a recuperação da pavimentação da Rua Amazonas, que
dá acesso ao cemitério; 3. Que o setor de iluminação pública promova a
reposição da Rua da Bate Quente, nas imediações do IFBaiano, assim como
no loteamento Pitanguinha e na ladeira do Pitanguinha, e no Areal do Meio;
BENVINDO SOUSA LUZ apresentou três Indicações verbais: 1. Que o SAAE
conclua os serviços de esgotamento sanitário que foram feitos na Rua Lourival
Muniz Coutinho (33 travessa da Graça), construindo duas bocas de lobo
naquela artéria; 2. Que o Poder Executivo disponibilize uma casa de apoio em
Salvador para os pacientes que precisam se deslocar para àquela capital a fim
de buscar atendimento médico e exames; 3. Que a Secretaria de Saúde
disponibilize velculos para pacientes que precisam se deslocar para a capital
do Estado a fim de buscar atendimento médico e exames; JAIRO DE FREITAS
BAPTISTA apresentou cinco Indicações Verbais: 1.Que a administração
municipal providencie um planejamento de instalação da canalização de água e
de esgoto, antes de se colocar asfalto nas ruas de Valença, para que depois
não precise - abrir as mesmas vias com esse objetivo; 2. Que o setor
competente promova o encascalhamento' da Rua José Amaro Pinto Neto
(antiga 33 travessa do bairro Novo Horizonte); 3. Que a Secretaria de Educação
tome providências pará promover melhoramentos na Escola Rita dos Anjos, em
Cajaiba, pois está preCisando de reformas no telhado e portas; 4. Que a
Secretaria de EducaÇão informe o motivo de a escola Alexandre Galvão, que
se situa na Boca da Mata. ,encontrar-se fechada; 5. Que a Secretaria de
Infraestrutura tome 'providências com -relação a um buraco que foi' abertoiÍas
imediações da Igreja São Francisco, em Cajaiba;' TAclO LIMA DA SILVA
apresentou quatro Indicações verbais: 1. Que a Secretaria de Estradas e
Rodagens coloque material de cascalho no variante da região das Três Missas,
logo após a ponte e antes da igreja; 2. Que a secretaria competente promova a
limpeza e capina do adro do Amparo; 3. Que a Secreta!ia de Saúde envie a
esta Casa o relatório de endemias sobre os riscos de epidemia de dengue em
Valença; 4. Que a secretaria competente adquira as tintas adequadas para a
pintura das faixas de pedestres das ruas da cidade, haja vista que as atuais já
estão apagando com pouco tempo de uso; REGINALDO ARAÚJO apresentou
duas Indicações Verbais:' 1. Que a Secretaria de Infraestrutura promova
serviços de capina e colocação de "solo brita" na terceira rua do loteamento
Santa Tereza, no Guaibim; 2. Que a Secretária de Infraestrutura faça serviços
de recuperação da área que fica em frente ao posto m~dico do Alto de São
Roque. "A secretaria de infraestrutura colocou um material (solo- brita) no local, .
contudo, não sabemos o motivo, o serviço não ficou a contento, por isso a _
necessidade de recuperação"; MANOEL DE JESUS SANTOS (Betão)
apresentou três Indicações Verbais: 1. Que a Comissão de Obras e Serviço
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SAAE, faça um levantamento completo sobre o programa "minha casa minha
vida" que foi implantado no Novo Horizonte, em nossa Cidade, onde diversos
serviços públicos de infraestrutura não estão chegando aqueles moradores
como deveria ser, a exemplo de iluminação pública, pavimentação,
esgotamento sanitário, etc; 2. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens tome
providências com relação ao esgoto da rua localizada no fundo do campo de
futebol do Jacaré, e que sai nas imediações da igreja Assembleia de Deus; 3.
Que o SAAE providencie fazer o esgotamento sanitário do fundo do campo de
futebol do Jacaré; CARLOS ANTÓNIO DE JESUS SANTOS (Eei) apresentou
quatro Indicações verbais: 1. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens
promova melhoramentos nas estradas que dão acesso às regiões de Jequiriçá
e do Orob6; 2, Que o setor de iluminação pública retorne os refletores na praia
de Guaibim, para auxiliar os pescadores; 3. Que a Prefeita, junto ao seu setor
competente, envide esforços para adquirir um bote salva-vidas motorizado para
seis pessoas a fim de auxiliar o trabalho dos salva-vidas do Distrito de Guaibim;
4. Que o setor de iluminação pública promova a reposição de lâmpadas do
loteamento Santa Luzia, no Jambeiro; ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS
apresentou umá indicação solicitando que a Secretaria de Meio Ambiente ou
Secretaria de Planejamento elabore e encaminhe a esta Casa um projeto de lei
criando o programa "Pró Catador", que cria o programa de éoleta seletiva com
inclusão social desse segmento, bem como sistemas de logística reversa;
RENIVALDO MENEZES DA SILVA apresentou quatro Indicações verbais: 1.
Que a Prefeita envide esforços junto às suas secretarias e órgãos competentes
para criar um centro administrativo em Valença que possa comportar não
apenas os setores da Prefeitura; mas também a Câmara Municipal; 2. Que a
empresa' de Iimpezá pública Ecolurb disponibilize profissionais para fazer a
varrição das ruas do Lava Pés; Alto de São-Roque e Caixa D'água; 3. Que a
Secretaria de Educação e Diretoria de Esportes instale uma tela protetora no
campo de futebol dei Alto de São Roque a fim de prevenir acidentes; 4. Que o
setor de iluminação pública implante a iluminação da estátua do Cristo do Alto
de São Roque; ANTÓNIO BARRETO apresentou três Indicações: 1. Que a
Secretaria de Infraestrutura promova a recuperação da pavimentação do
acesso ao Loteamento Santa Tereza, no Guaibim; 2. Que a Comissão de
Obras e Serviços'Públicos'destaCasa, junto à Caixa Econômica, Secretaria de
Infraestrutura, SAAE, faça um levantamento completo sobre o programa "minha
casa minha vida" que foi implantado no Novo Horizonte, em nossa. Cidade,
onde diversos serviços públicos de infraestrutura não estão chegando aqueles
moradores como deveria ser, a exemplo de iluminação pública, pavimentação,
esgotamento sanitário, etc; 3. Que a Comissão de Obras e Serviços Públicos
desta Casa também averigue os problemas do transporte público de Guaibim,
onde as diversas associações daquele distrito têm relatado grandes transtornos
sobre essa questão, seja com a-empresa que faz esse serviço, seja com os
veículos clandestinos que utilizam essa linha; OSr. Presidente informou que as
indicações dos senhores vereadores serão encaminhadas a seus respectivos
destinos; Finda o periodo do PEQUENO EXPEDIENTE o Sr. Presidente ,
anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em pauta as seguintes matéria
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do Municlpio de Valença, o Dia do Obreiro Universaf, de autoria do vereador
TACIO L1MA;Projeto de Lei 26/2014, que "Dispõe sobre o estimulo ao
desenvolvimento cultural dos alunos da rede pública municipal de ensino", de
autoria do vereador TACIO LIMA. O Sr. Presidente, conforme o art. 114 do
Regimento Interno, encaminha a matéria às comissões competentes para
emissão de pareceres técnicos; Processo, desta Casa, Projeto de Lei nO
1412014, que "autoriza a celebração de convênios junto aos órgãos da Esfera
Federal, Estadual e Municipal, a fim de que a Administração possa renovar
convênios e contratos em andamento". Submetido em apreciação e votação
que foi aprovado por unanimidade em primeira votação; Requerimento de
autoria do vereador TÁCIO LIMA DA SILVA solicitando a convocação do
Secretário Municipal de Infraestrutura para que possa explanar sobre as ações
daquela pasta. Submetido em apreciação e votação que foi aprovada por
unanimidade; O Sr. Presidente submeteu em apreciação e votação as
Proposições Subscritas dos vereadores, quais sejam:MANOEL JESUS DOS
SANTOS (BETÃO) propôs a aprovação de uma Moção de Aplausos às
assistentes sociais da Santa Casa de Valel)ça; TÁCIO LIMA DA SILVA propôs
a aprovação de uma MoÇão de Aplausos ao grupo cultural e artistico de Hip
Hop "Apologia a Cristo"; BERTOLlNO DE JESUS propôs a aprovação de duas
Moções: 1.de Pesar as familiares do Sr. Eduardo Henrique Accioly Campos,
pelo seu falecimento; 2. de Aplausos à 'OAB Subseção Valença, pela
realização de um evento em comemoração ao dia do advogado comemorado
em 11 de agosto, com a participação do Dr. Luiz Coutinho, presidente da ESA
(Escola Superior de Advocacia) e do Dr. Dirley da Cunha'Júnior, juiz federal e
professor' de direito constitucional da UFBA;ANTONIO BARRETO propôs a
aprovação de .duas Moções: 1.' de Pesar pelo falecimento do Sr. Eduardo
Henrique Accioly Campos; 2, de Aplausos à Ordem dos Advogados do Brasil
Subseção Valença, pelo evento realizado nesta Casa em comemoração ao dia
do advogado, no úftimofdia15 de agosto; REGINALDO ARAÚJO propôs a
aprovação de duas Moções de Aplausos: 1:' ao Sr. José Luiz Gonçalves e ao
Grupo católico da Igreja de São Roque pela organização das festividades em
homenagem ao Santo Padroeiro do Bairro do Alto de São Roque; 2. à Mãe
Bárbara e ao "TátaLuangomina" Heráclito Barbosa pela realização da Maionga
2014 - Xirê Pai; Todas as proposições foram aprovadas por unanimidade;
Finda a ORDEM DO DIA o Sr. Presidente anunciou o periodo do GRANDE
EXPEDIENTE .dedicado a comentário gerais, franqueando a palavra.
Inicialmente com a 'palavra o vereador FABRICIO FONSECA LEMOS tecendo
comentários a respeito da atual gestão, que' em sua opinião vem fazendo um
bom trabalho, exemplificando o problema da ponte Águas de Março, em que
desde gestões anteriores vinha se arrastando, mas que agora conseguiu
concluir aquela obra. Assim como também cita a conquista do SAC, que
representa melhorias no aquecimento da economia da Cidade, com geração de
emprego e renda, e a vinda de mais asfalta para a malha viária do Município. E
enaltece a postura, a sensibilidade e o empenho da Prefeita Jucélia na busca
de melhorias para Valemça; Com a palavra o vereador ADAIL TO ' \
FRANCISCO DOS SANTOS fazendo a leitura de ata de uma reunião 'ocorrida,~
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Lembra que o SAC, que tem inauguração prevista para o dia 20 de agosto, foi
um dos pedidos entregues ao Govemador do Estado, através de um
documento subscrito por todos os vereadores, assim como o SAMU, a UPA, o
anel viário, a Base Comunitária, e a UFRB, ressaltando a vontade politica da
atual gestão em trazer o SAC, O que não acontece em relação a UPA. O Edil
faz menção ao problema que os serviços do SAAE estão causando no trânsito
da cidade, particularmente na Rua Advogado Muniz, onde trava tudo quando
veículos de grande porte passam por aquela via, por isso é preciso que se faça
um trabalho de orientação para evitar maiores problemas; Com a palavra o
vereador TÁCIO LIMA DA SILVA dizendo que tem uma amizade simbiótica
com a Prefeita, que acompanha os serviços da Prefeitura, e que todos os
projetos enviados tiveram o seu apoio nesta Casa, mas que na função de
vereador fiscaliza os serviços e irá sempre informar a Prefeita sobre quaisquer
irregularidades para que a mesma tome as medidas cabíveis. E parabeniza a
gestão municipal pelas conquistas que vem trazendo para Valença; Com a
palavra o vereador JAIRO DE FREITAS BAPTISTA cobrando da Prefeitura a
realização do concurso público para agente de' transito,' assim como foi
aprovador em lei por esta Casa, quando da municipalização do trânsito. Cobra
também da Prefeita sua indicação para ,firmarconvên'io com o IFBA e o
IFBaiano a fim de que as quadras de esportes destes institutos pudessem
servir, nos finais de semana, às comunidades do Tento, Bate Quente, Baixa
Alegre e adjacências. Lembra que'nascontas de 2011 do ex-Prefeito Ramiro,
ele alegou ao TCM que o mesmo contratou uma OSCIP por autorização dos
vereadores, porém aautdrização que parte 'desta Casa é para firmar convênios
e não para "fazer coisa errada".-Parabenizou.'aPref\3itaJucélia pela garra emir
buscar recursos para obras e serviços em prol de nossa Cidade, mas ainda
critica por não ter despertado para utilizar as verbas próprias, haja vista que
ainda nada foi feito através de seu orçamento; O Sr. Presidente, verificando
não haver mais quem queira fazer uso da palavra no período do Grande
Expediente, o finalizou,' e . após agradecer ao público presente e aos
Vereadores, declarou encerrada a sessão. Do que para constar, Eu, AÉCIO
FLÁVIOSILVA DE SOUp,A.Oficial LegislatiVo,Lavrei a presente Ata.JJ~~~Y-~~~ rA~;G- ,~ ,
~t<ll ~ ~ Páginas: 5
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